

1964 DEC 22
KÖNYVTÁR

KÖZGAZDASZ

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem lapja

VI. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM.

Ara: 50 fillér

1964. DECEMBER 19.

Tudományos ülészek hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából

1965. március 29–30–31-én

Egyetemünk tudományos életének nagy eseménye lesz a jövő év tavaszán megrendezésre kerülő ünnepi tudományos ülészek. Célja kettős: egyrészt bemutatni azokat a legfontosabb eredményeket, melyeket oktatóink elértek, másrészt ez az ülészek hivatott keresztmetszetet

adni Magyarországnak gazdasági fejlődéséről a felszabadulás óta eltelt két évtizedben. Ennek megfelelően nemcsak a hazai közgazdaságtudomány seregszemléje lesz, hanem a szocialista tábor több neves közgazdászának részvételével nemzetközi jelentőségre tesz szert.

A tudományos ülészek programja;

MÁRCIUS 29-ÉN PLENÁRIS ÜLÉS.

Délelőtt főreferátumot tart Berend T. Iván, egyetemi tanár „A gazdaságpolitika fejlődése Magyarországon a szocializmus alapjainak megteremtése idején” címmel.

Délután előadást tart Radó Sándor, egyetemi tanár, „Az ipartelepítés átalakulásának 20 éve Magyarországon” címmel és Wilcsek Jenő, egyetemi tanár „A tervszerű irányítás és a vállalati önállóság kérdései az ipar átszervezése után” címmel.

MÁRCIUS 30-ÁN, DÉLELŐTT SZEKCIÓÜLÉSEK, MELYEK SORÁN

— a Gazdaságtörténelmi és az Újratermelés kérdései szekció együttesen megvitatta Berend T. Iván egyetemi tanár főreferátumában a plenáris ülésen felvetett problémákat, valamint ezzel összefüggésben a történettudomány és a közgazdaságtudomány, továbbá egyéb társadalomtudományok összekapcsolásának kérdéseit a népi demokratikus korszak kutatásában.

— Az Ipargazdaságtani szekció megvitatta Wilcsek Jenő egyetemi tanár plenáris ülésen tartott előadásában felvetett problémákat.

— A Területi munkamegosztás szekció megvitatta Radó Sándor egyetemi tanárnak az ülésen elhangzott előadásában felvetett problémákat.

— Az Agrárgazdaságtani szekció megvitatta Csizmadia Ernő docens: „A város és falu gazdasági kapcsolatainak új tartalmi vonásai a mezőgazdaság szocialista átszervezése után” című előadását.

— A fejlődő országok kérdései szekció megvitatta Bognár József egyetemi tanár: „A gazdaságpolitika és a tervezés a fejlődő országokban” című előadását.

MÁRCIUS 30-ÁN DÉLUTÁN SZEKCIÓÜLÉSEK,

melyek során megtárgyalásra kerülnek az alábbi előadások:

— A Gazdaságtörténelmi szekcióban Ránki György egyetemi tanár előadása: „Nemzetközi azonosság és nemzeti sajátosság: az összehasonlítás főbb feladatai a népi demokratikus korszak kutatásában.”

— Az Újratermelés kérdései szekcióban Lrdei György egyetemi adjunktus: „A személyes fogyasztás szerkezeti változásainak néhány következményéről.”

— Az Ipargazdaságtani szekcióban László Imre tanszékvezető docens: „A folyamatos tervezés és az ipari termelés növekedése.”

— A Területi munkamegosztás szekcióban Kóródi József egyetemi docens: „Területi tervezés Magyarországon.”

— Az Agrárgazdaságtani szekcióban Vági Ferenc tanszékvezető docens: „Az anyagi érdekelttség elvének alkalmazása a mezőgazdaság állami irányításában; a tsz-ek termelés-szintjének differenciáltsága és különjövendelmek keletkezése.”

— A Fejlődő országok kérdései szekcióban: „A fejlődő országok helye a világgazdaságban és külkereskedelmi kapcsolataik” című előadás.

MÁRCIUS 31-ÉN DÉLELŐTT SZEKCIÓÜLÉSEK,

melyek során megvitatásra kerülő témák:

— A Gazdaságtörténelmi szekcióban: Farkas Sándor tanszékvezető docens, M. Somlyai Magda és Ságvári Agnes tudományos munkatársak vitaindítói alapján „A népi demokratikus átalakulás néhány elvi kérdése”.

— Az Újratermelés kérdései szekcióban Szakasits D. György egyetemi docens: „A kutatás és termelés összefüggései; a tudományos kutatás szerepe a gazdasági növekedésben.”

— Az Ipargazdaságtani szekcióban Megyeri Endre docens: „A megrendelési és szállítási határidők és készletek optimális kialakításának kérdései egy-egy termelőeszközfejlesztési forgalmában.”

— A Területi munkamegosztás szekcióban Szanyi Jenő docens: „Magyarország külkereskedelmi helyzetének fejlődése a nemzetközi munkamegosztás keretében a felszabadulás óta.”

— Az Agrárgazdaságtani szekcióban Csendes Béla tudományos főmunkatárs: „A mezőgazdaság alapigényessége és a mezőgazdaság fejlődése.”

— A Fejlődő országok szekcióban Szentés Tamás egyetemi adjunktus: „A nem kapitalista fejlődés problémái” című előadása.

MÁRCIUS 31-ÉN DÉLUTÁN PLENÁRIS ÜLÉS, melyen zárolódást tart:

— Timár Mátyás pénzügyminiszter: „Magyarország pénzügyeinek két évtizede” címmel.



Kollégái, az egyetem vezetői ünnepélyes keretek között búcsúztatták Péter György elvtársat. Az alábbiakban részleteket közlünk rektorunk, dr. Pach Zsigmond Pál ez alkalomból elmondott beszédéből.

Kedves Elvtársak!

Péter György elvtárs, egyetemünk tanszékvezető professzora kiválék az egyetem állományából. A művelődésügyi miniszter — Péter elvtárs ismételt kérésére — felmentette őt a tanszékvezetés alól, illetve egyetemi tanári állásából.

Azért jöttünk össze ez alkalomból, hogy az Egyetemi Tanács és a pártbizottság nevében köszönetet mondjunk Péter elvtársnak értékes tevékenységéért. Lényegében a közgazdasági felsőoktatás szocialista újjászervezése, az önálló Közgazdaságtudományi Egyetem létrejötte óta, több mint másfél évtizeden keresztül vezette a statisztikai tanszéket s vett részt az Egyetemi Tanács és más egyetemi szervek, testületek munkájában.

Péter György elvtárs volt elindítója hazánkban a szocialista statisztika egyetemi oktatásának. Egyetemünk első — vagy talán éppen legelső — tankönyveként 1953-ban az ő Általános statisztikája látott napvilágot. A legnehezebb kezdeti időszakban jegyzeteket írt, több éven át hétről hétre tartott előadásokat, rendszeresen részt vett a vizsgáztatás-

ban és a késő éjszakába nyúló megbeszéléseken.

A tanszék oktatói szakmai fejlődésüket az ő irányításával és segítségével érték el — aminthogy Péter elvtárs teremtette meg a feltételeit az oktató-tudományos munka és a gyakorlat kapcsolatának. Ha — kivált az utóbbi években — tanszékének egyre több tagja mutatott fel figyelemre méltó eredményt, szerzett tudományos fokozatot, gyarapította a magyar statisztika jó hírét külföldön is, akkor mindebben igen jelentős része volt és van Péter György elvtársnak.

Túl a tanszéki kereteken, Péter György elvtárs egyetemünk fejlődését más területeken is segítette. Hogy csak néhány mozzanatot említsék: egyik kezdeményezője volt matematikai oktatásunk reformjának, aktívan részt vett több egyetemi tudományos ülészek munkájában, támogatta az Egyetemi Számítógéppont létrehozását, Bíráló megjegyzései, a lényeges problémákra tapintó elemzései számos összegyűjtött kérdés megoldásához nyújtottak hasznos és megfontolandó szempontokat.

Kedves Péter elvtárs! Mint tudjuk, azzal búcsúztal el a közelmúltban tanszékedtől, hogy bár a hivatalos kötetekben változás következett be, továbbra is segíteni, támogatni kívánod munkánkat. Ennek hivatalos formájaként és megerősítésként átadom neked azt az okiratot, amelyben a művelődésügyi miniszter számodra a „címzetes egyetemi tanár” címet adományozta. Egyben hadd kívánjak mindnyájunk nevében jó egészséget és sok sikert ebben a minőségben végzendő munkádhoz további évtizedekre.

Nehogy elfelejtsd!

A DECEMBERBEN ESEDEKES ÖSZTÖNDÍJAKAT 24-IG LEHET FELVENNI. A DEKÁNI HIVATALOK FELHÍVJÁK AZ ÉRDEKELTEK FIGYELMÉT, HOGY EZEN IDŐPONTIG OKVETLENÜL JÖJJENEK ÖSZTÖNDÍJUKÉRT, MERT A NAPTÁRI ÉV VEGÉVEL AZ ELSZÁMOLÁSI ELŐÍRÁSOKNAK MEGFELELŐEN, A DECEMBERBEN KIFIZETETLENÜL MARADT ÖSSZEGETEK NEM LEHET ÁTVINNI A KÖVETKEZŐ ÉVRE, TEHÁT JANUÁRBAN MÁR AZ AZ ÖSZSZEG ELVÉSZ. EZÉRT SAJÁT ÉRDEKÉBEN MINDENKI IGYEKEZZEK DECEMBER 24-IG ÁTVENNI AZ ÖSZTÖNDÍJÁT.

MUNKÁSÓRAVATÁS



Esküre emelt kezek. Egyetemünk hallgatói közül tizennygy új munkásórt avattak december 12-én az aulában.

(Fotó: Száva)



„Fogadás balról...”

